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Ход развлечения 

(Дети заходят в музыкальный зал по музыку по кругу, змейкой и ручеек – в 
хоровод) 

Воспитатель: 

Ребята, сегодня мы расскажем гостям  о нашем музее. Что такое музей? 

Дети: Музей — это место, где хранятся ценные вещи, а наш музей 

называется - музей кукол, потому что здесь находятся разные куклы, а ценны 

они потому, что их сделали руками.                 (дети проходят на стульчики) 

Воспитатель: Ребята, один купец привез своим детям из далекой страны 

Японии интересную игрушку с сюрпризом - деревянный человечек с 

большой головой. Раскрываешь его – а там еще человечек, но поменьше. 

Открываешь его - а там ещё, и ещё … 

Эта забавная вещица так понравилась народным русским умельцам, что они 

придумали куклу нарядили её в русский сарафан, на голову повязали 

платочек, нарисовали ей глазки и румяные щечки. Вот так и появилась наша 

любимая игрушка. Именовали ее просто - Матрёшка. 

Воспитатель: Матрешка это любимый всеми русский сувенир. А наши дети 

выучили стихи о матрешки и хотят рассказать. 

Ребенок: 

Восемь кукол деревянных 

Круглолицых и румяных 

В разноцветных сарафанах 

На столе у нас живут 

Всех матрешками зовут. 

Воспитатель: Ребята, много рассказали о всеми любимой народной кукле в 

стихах. 

Матрешки – куклы очень веселые, жизнерадостные. Глянешь на их лица, и 

настроение сразу поднимается, а уж как они любят играть!  

 ИГРА «Кто быстрее соберёт матрёшку»  

Воспитатель: Прошло много лет, человек придумал новую куклу. Для ее 

изготовления, он сначала собирал солому, затем варил, чтобы она стала 

мягкой, эластичной, блестящей, а уж потом скручивал, связывал и украшал. 

И получилась соломенная кукла. 

А что мы можем рассказать о соломенной кукле? 

Ребенок:      Соломенная кукла 



Золотистая солома 

Без сомненья всем знакома 

Словно сказочные феи 

Колдовали мы над нею. 

Соберём в пучок                                       

И повяжем поясок                                     

Ленточку шелковую, 

Розовую новую. 

Вот из всех стараний наших 

Получилась кукла Маша. 

Воспитатель: Давайте и мы поиграем 

ИГРА «Колыбельная» 

         Воспитатель: Ребята, пока наша соломенная кукла спит, мы поговорим 

о другой кукле из нашего музея, о тряпичной кукле (показываю) 

Воспитатель: Ребята, почему она так называется? 

Ребенок: Потому что сделана из лоскутков и обрезков ткани. 

У обрядов на Руси множество заветов 

И один из них - шитьё кукол-оберегов. 

 

Воспитатель: Существует очень много видов тряпичных кукол (показать в 

музее). Есть кукла -  игровая,  - предназначалась детям для игры, 

Обереговая кукла – спасала человека от различных опасностей. 

Маленькая куколка-девочка с длинной косой  - и игровая кукла, и 

оберег. Люди считали, что длинная коса приносит Удачу, именно из-за 

длинной и толстой косы, она и называется “На Счастье”. 

Кукла Счастья – с длинной косой, 

Счастье, здоровье несет нам с тобой! 

К солнышку ручки она протянула  -                                

Успех и удачу к нам притянула! 

Кукла «Зернушка». Ее делали после сбора урожая. Внутри куклы было 

зерно. Она символизировала достаток в доме. 

Крупеничка – оберег сытости, достатка. 

Наполнялась сплошь зерном, гречкой для задатка.                        



От кормилицы Земли силы приходили. 

Под иконами в углу бережно хранили. 

Воспитатель: Ребята, посмотрите, в нашем музее есть еще очень интересная 

тряпичная кукла, да какая маленькая. Как называется эта кукла? 

Дети: Эта кукла называется – Пеленашка. 

Полотно  в  рулон  свернув - тулово  готово. 

Голову  узлом  стянув, рученьки  холщовы. 

Юбка, блузка  и  платок, фартучек  нарядный.                 

Бусы, зеркальце  и  вот  девица  отрадна. 

  

Воспитатель: Пеленашку делали для маленьких детей, клали их в 

колыбельку, чтобы малыши крепко спали.      Кукла - пеленашка – это 

мощный оберег. 

Чтоб малыш спокойно спал, мама отдыхала, 

Кукла духов на себя злобных отвлекала. 

И уже в двенадцать лет девочка умела                         

Себя «доню» мастерить. Значит повзрослела. 

Люди верили в силу оберега, в то, что он способен защитить человека от 

беды. Раньше считалось, что в доме, где есть дети обязательно должна быть 

кукла – Пеленашка. В нашей группе есть такая кукла, которая нас оберегает. 

Ребенок: 

Русская тряпичная куколка простая. 

Славила Россию игрушка удалая. 

Бодрая, веселая, немного озорная,                      

А по нраву русская, значит нам родная. 

Воспитатель: Вот как много интересного мы рассказали о нашем музее. А 

ещё в нашем музее есть вот такая кукла 

Кукла - десятиручка- это старинный русский оберег для хозяйки.  У 

женщины так много дел, что две руки ей мало. Нужно иметь десять рук, 

чтобы успевать делать все дела.  Оберег "Десятиручка" дарится замужней 

женщине с пожеланием быть хорошей хозяйкой и всегда все успевать.  

    Чтоб хозяйке все успеть 

    Нужно десять рук иметь! 

    Эта пара - чтоб стирать, 

    Эта - милого ласкать, 

    Эта пара - сумки таскать с базара, 



    Эта, чтоб детей растить, 

    Эта - за собой следить - 

    Чтоб при жизни такой суетливой 

    Оставаться всегда красивой! 

Воспитатель: Мы с вами вспомнили, какими куклами играли наши бабушки 

и дедушки, теперь жители страны «Кукляндия», знают все о нашем музее. И 

в благодарность дарят нам вот эти баранки к чаю. Приглашаю всех пить чай с 

баранками. 

 

 


